

河南启动9项公共卫生服务

人人免费享有,所需费用政府每人补助不低于15元

新医改,将使我省亿万家庭享受到更多实惠:总投入逾12亿元的全省医药卫生体制改革公共卫生服务项目昨日启动,建立居民健康档案等9类国家基本公共卫生服务项目和15岁以下人群补种乙肝疫苗等6个重大公共卫生服务项目全面实施。

晚报记者 邢进 裴蕾



免费享有9项3类公共卫生服务

据介绍,我省将启动9项国家基本公共卫生服务项目,按人群和疾病划分,具体包括3类服务,9项任务。

一、针对全体人群的公共卫生服务

建立居民健康档案:年底全省城市居民建档率达到30%,农村居民建档率达到5%
开展健康教育:向城乡居民提供健康教育宣传信息和健康教育咨询服务

二、针对重点人群的公共卫生服务

儿童保健:为0~36个月婴幼儿建立儿童保健手册,开展新生儿访视及儿童保健系统管理
孕产妇保健:为孕产妇开展至少5次孕期保健服务和2次产后访视
老年人保健:对辖区65岁及以上老年人提供健康指导服务

三、针对疾病预防控制的公共卫生服务

预防接种:为适龄儿童接种乙肝、卡介苗、脊灰等国家免疫规划疫苗
传染病防治:及时发现、登记并报告辖区内发现的传染病病例和疑似病例,参与现场疫点处理,开展传染病防治知识宣传和咨询服务
慢性病管理:对高血压、糖尿病等慢性病高危人群进行指导,对确诊患者进行登记管理,定期进行随访
重性精神疾病管理:对重性精神疾病患者进行登记管理、治疗随访和康复指导

6项重大公共卫生服务项目

一是乙肝疫苗补种项目

中央安排我省补种经费1109万元,要求完成154万人(462万针次)乙肝疫苗补种任务。

二是农村妇女两癌检查项目

我省2009~2011年要完成47万农村妇女宫颈癌检查和4.8万农村妇女乳腺癌检查任务,其中2009年将完成宫颈癌检查9.4万人和乳腺癌检查1.6万人。

三是消除燃煤型氟中毒危害项目

中央安排我省2009年度消除燃煤型氟中毒危害项目资金200万元,用于开展燃煤型氟中毒灶灶改灶健康教育和改灶灶后期管理和防治效果评价监测等。

四是农村改水改厕项目

中央安排我省农村改水改厕项目资金7860万元,要求完成18.9万户农村无害化卫生厕所建设和1875处饮水安全工程监测任务。

五是农村妇女孕前期和孕早期补服叶酸项目

按照国家项目方案要求,对全省所有准备怀孕的农村妇女(包括流动人口)在孕前3个月~孕早期3个月免费增补叶酸。

六是贫困白内障患者复明工程

省政府安排资金15094.3万元,免费为贫困白内障患者实施10万例复明手术任务已全部完成。国家1.3万例手术任务,已完成7604人,占58.5%。

提醒

这些机构提供免费服务

这些公共卫生服务项目,将全部由国家免费提供,那么公众该到哪里享受这些免费服务?据悉,9项基本公共卫生服务项目将主要通过城市社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院(防保站)、村卫生室等

城乡基层医疗卫生机构免费为全体居民提供,其他医疗卫生机构也可提供。

6项重大公共卫生服务项目,则主要通过专业公共卫生机构组织实施,其他医疗卫生机构予以支持配合。

【相关】

今年全省800万户居民建立健康档案

“建立居民健康档案、健康教育等基本公共卫生服务项目,以及实施6项重大公共卫生服务项目,免除或缓解针对人民群众的疾病威胁,是今年我省推进医改的两项重要举措,是促进公共卫生服务逐步均等化的重要内容。”昨日,省发改委副主任、省深化医药卫生体制改革领导小组办公室副主任陈永石表示,实施建立健全居民健康档案等9类国家基本

公共卫生服务项目,将是增强城乡居民健康意识、加强健康管理、有效预防控制疾病的重要手段,将在制度上保证群众“少生病”,改善居民健康状况。

今年,我省将以重点人群和基层医疗卫生机构服务对象为切入点,逐步建立规范统一的居民健康档案,积极推进健康档案电子化管理。全省全年将完成800万户的健康档案任务。

变“养人办事”为“办事养人” 政府购买社区服务

医改意见明确提出“对包括社会力量举办的所有乡镇卫生院和城市社区卫生服务机构,各地都可采取购买服务等方式核定政府补助”。省财政厅、省卫生厅等部门最近下发的《关于完善政府卫生投入政策的意见》,对此又作出了具体规定。近3年来,全省已有部分市专门制定了政府购买社区卫生服务的政策措施。

购买服务这种补助方式,将基本公共卫生服务经费补助与基层医疗卫生机构提供的数量、质量和成本挂起钩来,变“养人办事”为“办事养人”,既有利于推动基层医疗卫生机构运行机制改革,又有利于提高资金的使用效益,让有限的财政资金发挥更好的社会效益。同时,还可以让老百姓直接参与对服务项目资金的监督管理。

解读

免费标准会逐步提高

省财政厅副厅长、省深化医药卫生体制改革领导小组办公室副主任刘荃昨日表示,全面把握基本公共卫生服务逐步均等化内涵,应该抓住三个核心点。

首先是“人人享有”。基本公共卫生服务均等化的基本含义是每个公民,无论其性别、年龄、种族、居住地、职业、收入水平,都能平等地获得基本公共卫生服务。均等化主要体现在两个方面:一是区域均等化。从政策层面上讲,无论经济条件好的地区还是差的地区,都应该实现基本公共卫生服务的全覆盖。二是城乡均等化,逐步缩小城市和农村的差别,在基本公共卫生服务方面,城市和农村的居民人人都享有平等的权利。

其次,是免费提供。国家制定基本公共卫生服务项目,并按照服务项目的单位综合服务成本确定人均经费标准,所需资金全部由政府承担。

最后,是逐步提高。基本公共卫生服务均等化将是一个逐步实现的过程。现阶段基本公共卫生服务项目主要包括3大类9个方面,重大公共卫生服务项目包括6个方面。为有效落实项目任务,推进基本公共卫生服务逐步均等化,我省从今年开始安排专项经费,在全省城乡普遍实施基本公共卫生免费项目。2009~2010年人均公共卫生服务标准不低于15元,2011年不低于20元。目前,2009年中央和省级补助经费已经下达。

“全球通”杯第二届羽毛球公开赛落幕

倡导全民健身,郑州移动成立动力100集团客户羽毛球俱乐部

羽毛球大赛高手频出

郑州移动党委书记李莉表示,郑州移动始终秉承“沟通从心开始”的服务理念,以服务客户为最大的追求。通过举办各类高端的活动,搭建客户交流和沟通的平台,是郑州移动不断创新服务手段,从一般服务到个性化服务,从被动受理到主动服务,实现服务多层次化的重要表现。今年,郑州移动精心策划举办“全球通”杯第二届羽毛球公开赛,就是希望通过羽毛球比赛这一沟通平台,共同纪念新中国成立60周年,弘扬全民健身的理念。

据了解,郑州移动组织的“全球通”杯羽毛球公开赛,为参赛者提供了一个相互交流、切磋球艺,享受快乐运动的舞台。目前,该赛已发展成为郑州业余羽毛球运动的顶级赛事,成为全球通VIP羽毛球爱好者的文化大餐,其影

响力和感召力日益增强。

俱乐部服务移动客户

在为“全球通”杯第二届羽毛球公开赛颁奖同时,郑州移动还宣布,成立郑州移动动力100集团客户羽毛球俱乐部。

郑州移动副总经理杨晓宇表示,目前郑州移动拥有VIP成员5万多人,为了感谢长期以来客户对公司的支持,郑州移动成立了“动力100集团客户羽毛球俱乐部”,为集团客户提供一个沟通交流强身健体的平台,并且将持续秉承“正德厚生,臻于至善”的服务理念,努力为集团客户提供贴心、便利的移动通信服务。郑州移动羽毛球俱乐部的成立正是体现了“服务社会,回馈社会”的宗旨,它的成立也为提高羽毛球爱好者的竞技水平和推动全民健身活动起到积极的作用。

杨晓宇认为,长期以来,郑州移动一直致力于信息化应用,开发推广了很多信息化应用项目,提升了企业信息化应用的支持与服务能力。目前,郑州移动公司的集团信息化服务在政府、公安、电力、金融、教育、商业、工业企业等各个领域已经展现出良好的应用效果和发展前景,充分展示了移动信息技术应用在我市信息化建设方面的成就,显示了作为“移动通信专家”的能力和实力。

而“动力100集团客户羽毛球俱乐部”的成立,不仅是对郑州移动服务文化的一个完善,也在企业与社会之间建立长久的联系。他表示,接下来郑州移动将继续主动为用户服务,依据客户兴趣成立相关会员组织。目前,包括羽毛球、登山、游泳等在内的多个俱乐部都在组建之中。

10月26日上午,“挥”煌十年“羽”国同庆郑州移动“全球通”杯第二届羽毛球公开赛落幕。为了表示对全民健身的支持和对郑州移动全球通用户的回报,郑州移动动力100集团客户羽毛球俱乐部同时成立。郑州移动党委书记李莉、副总经理杨晓宇等出席了仪式。

晚报记者 祁京 通讯员 张娇 冯岚

